1 Le pendule sphérique

Prenons des coordonnées sphériques on recoit :
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La derivée par rapport au temps ¢ :
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Le carré de la vitesse :
2 =12 (92 + ¢? sin? 9)
L’énergie cinétique :
T = %le ((92 + 2 sin? 9)
L’énergie potentielle de pesanteur :
V = —mglcosf
La fonction lagrangienne :
L=T-V = %le (92 + % sin? 9) + mgl cos 6

Le formalisme lagrangien avec 0 :
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alors
mi*0 = ml2p? sin @ cos @ — mglsin @

Division par ml? :
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Le formalisme lagrangien avec ¢ :
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alors
mi?(psin? 6 + 2p0sin 6 cos f) = 0
Division par mi?sin? 6 :
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